

# 多个专业校考取消或延期 艺考生变,考生如何应对?

受疫情影响,教育部今年对艺考做出调整,鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等方式考核,对于专业性强且拟继续组织校考的高校,鼓励线上初选,高考后再组织现场校考。三月末以来,各个高校都纷纷出台艺考调整方案。近日,记者了解到,部分考生已经经历了线上初试,还有学生选择专心备战高考……艺考生变,考生们都如何应对?

## 为完成考试购置网红支架

太湖高级中学的丁栩培与李增红分别报考了音乐设计与音乐教育专业,她们前段时间刚刚经历了线上初试。

“居家期间我们在等着院校出新方案的同时,一直没有放松专业课的练习。”李增红说,三月初得知或许会线上初试时,难免有些担忧。“以前没有遇到过这种状况,考试内容会不会有变?线上考试能不能保证公平?”

虽然有很多未知数,但李增红很快调整好自己的心态。“父母本来还希望我可以找一些专业工作室和设备进行考试录制,效果更好。”她说,学校规定只能用手机录制并通过指定APP上传,保证考试的公平,“考试时间2小时,有3次机会,选择最好的一次提交。”

清空钢琴上的书,把周围的家具搬空,购买主播支架……为了让作品录制效果达到最佳,丁栩培花了不少力气。“考试要求我们露出脸、手臂、钢琴键和脚,由于家里空间太小,不管如何放置手机,都无法满足要求,买了支架才解决了这一问题。”此外,丁栩培曾数次微调拍摄角度,以便更好地展示自己的形象。

## 多个专业取消校考 有机遇有挑战

“学校平时的训练都会按现场考试的模式进行,高三上学期,学校每两周就会组织专业汇报演出并邀请参与学生的家长进校观摩,希望学生上考场时心态与平时无异。”太湖高级中学学校发展处主任王峰介绍,训练中老师可能会随机掐掉伴奏,学生需要继续演唱。在他眼中,虽然艺考生变,但学生们自我调整很快,平时体系化的专业课程训练扎实有效,学生应对新

的考试模式准备充分。

特殊时期的艺考调整对音乐、舞蹈和表演类专业的考生影响略大。近年来,随着艺考改革的不断推进,美术学与设计学类专业的校考逐渐减少,不少高校采用省统考成绩。湖滨中学副校长羊亚平表示,学校冲击美术专业校考的学生仅有少数,对他们而言是一场大考验。

“对于文化课好的学生来说,

这是一次机遇。”羊亚平说,以往冲击校考的学生有很强的专业能力,即使省统考成绩不佳,他们依然能够通过校考冲进意向院校。校考取消,部分专业能力过硬但省统考不理想的学生将失去竞争机会,文化课基础好的学生会更有优势。“文化课近几年越来越受重视,专业课和文化课是艺考生的双腿,都有力才能走得远。”羊亚平说。

## 部分考生:高考不是最后一场硬仗

“原本校考在一月中旬到三月初就会全部完成,考生可以全身心投入文化课复习。如今战线拉长,对他们的学习和抗压能力都提出了很高的要求。”羊亚平说,在文化课复习进度不落后的同时,专业老师会根据冲击校考学生的目标院校的考试方向制定复习计划。

对丁栩培和李增红来说,高考同样不是最后一场硬仗。“我的专

业偏理论,需要一直刷专业题,保证知识不会遗忘。”丁栩培每天在复习文化课外,依然坚持做音乐理论知识强化练习,李增红则会在放学到家后继续弹钢琴练唱保持手感。

“高考结束后,这些院校的校考怎么考?在哪考?那么多考生如何安排?这些都还是未知数。”羊亚平表示,学生现在需要调整好

心态,在阳光高考信息平台上专门的艺考咨询入口,各院校都有专门老师在线答疑。他还提醒,由于校考集中在高考后两周内,所以学生需要提前做好取舍,“专业比学校重要,或许某些院校整体不是顶尖的,但是他们的优势专业有很好的教学体系和平台,这对学生未来发展有很大的帮助。”

(杨涵)

## 中考怎么复习更有效? 英语复习策略来啦!

中考延期了。对初三学子们来说,复习时间比往年多了一个月左右,英语该如何有效地复习?



无锡市东林中学顾瑛:

无锡市东林中学教务处副主任,一级教师,无锡市教学新秀。连续十年任教初三,经验丰富。参加市区各类优胜课评比和基本功大赛,多次荣获一等奖。多次参加中考阅卷,并两次担任阅卷小组组长。

### 一、重视听力口语自动化考试,力争满分。

5月底进行的江苏省听力口语自动化考试,是中考的第一仗。打胜这一仗,对提升初三同学迎战中考的自信心有着关键作用。英语口语和听力的提高都不是一朝一夕能达成的。同学们在经过超长寒假的充分准备后,内心也许有了七八成的把握。在口语方面,要持之以恒不放松,每天进行读背,保持熟练度。需要特别提醒的是,务必重视听力练习。练习时,听前认真看题,听时捕捉与题目相关的信息,听后注意总结不同类型试题的答题技巧,逐步提高听力技能,力争考试时零失误。

### 二、复习不脱离课本,夯实基础。

中考复习,特别是第一轮复习中,要重视基础知识的训练,基本的字词句是所有试题的基石。同学们不能脱离课本,要系统地把书本上的基础单词、词组和句型进行一下梳理,特别是9AUnit1到9BUnit4这十个单元的知识点。

纵观无锡这几年的中考卷,我们不难发现,语基部分的考查是紧扣着书本的。词汇运用和完成句子自然不用说,很多同学感到棘手的单项选择也是如此。细细研究,每年的考点都是那些,比如同一词性的单词或短语的辨析;动词(及动词词组)、名词、形容词或副词(比较级与最高级,有时还会结合冠词)、介词、连词等;固定搭配的理解;宾语从句;动词的时态;特殊句型;交际用语……同学们在解题时,之所以会感觉力不从心,是因为命题者把我们熟悉的短语放到了全新的语境中。只要我们和那些知识点“关系够铁”,无论它换了什么“新衣裳”,我们照样能够一眼识别!

在复习时,要注意把散在各个单元的知识点串起来,形成系统的知识链。比如复习take up时,想想我们还学过哪些与up连用的动词,或者动词take还有哪些搭配等等。当然英语是一种语言,如果只死记硬背一些词组是远远不够的,还要结合语境,重视语言的意义,最终达到交流的目的。

### 三、定时定量训练语篇,培养语感。

无锡市中考英语试题,对于语篇的考查力度在逐年加大。我们也常常说:“得阅读者得天下。”天下怎么打?那平时如何训练呢?

首先,要坚持常态化的语篇训练,培养语感;坚持限时练习,培养阅读的速度和耐心。其次,要注意选择不同体裁、不同题材的文章,涉足面要广。除了练习基础的考查信息检索、识别能力的题目,还要注重比较、归纳、猜测等高阶思维的培养。

### 四、加强书面表达的训练,重视审题。

无锡中考的书面表达,特别重视写作语篇的实际运用价值。话题常常和初中三年所学的话题联系紧密,还特别注重对审题能力的考查。拿到试题,一定要仔细阅读所给的文本,关注细节,认真思考,理清思路,规范写作。一篇条理清晰、语句连贯、用词到位、标点准确、书写优美的文章,一定可以在众多考生中脱颖而出。